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QUESTAO 1

Considerando-se os niveis de arquitetura de banco de
dados, segundo Date (2003), € correto afirmar que:

(A)

B)
(©)

(D)

(E)

o nivel conceitual € uma representacdo de todo o
contetdo de informagbes do banco de dados, mais
uma vez em uma forma um tanto abstrata, em
comparagdc com o modo como os dados sé&o
armazenados fisicamente.

0 nivel conceitual & uma representagao de baixo nivel
do banco de dados por inteiro.

a visdo externa é descrita por meio do esquema
interno, que n&o somente define os diversos tipos de
registros armazenados, mas também especifica quais
indices existem, como os campos armazenados em
sequéncia fisica.

a vis&o interna consiste em muitas ocorréncias de
cada um dos varios tipos de registros conceituais.

© nivel interno & o nivel do usuario individual.

QUESTAO 2

Analisando as formas de normalizag@o descritas por Date
(2003), em relagdo a terceira forma nominal, 3FN, uma
RelVar esta em 3FN se e somente se os atributos ndo
chaves (se existem} sao:

A

(B)

iguais e, em todo valor valido dessa RelVar, cada
tupla contém valor igual para cada atributo.
mutuamente independentes & irredutivelmente
dependentes da chave primaria.

iguais e todo atributo nfio chave é irredutivelmente
dependente da chave primaria.

mutuamente dependentes e redutivelmente
dependentes da chave primaria.

mutuamente dependentes e irredutivelmente
dependentes da chave primaria.

QUESTAO 3

Uma das caracteristicas da memdria do tipo ROM é&:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

nao ser volatil.

permitir leitura e gravacgéo.

permitir apenas gravagéo.

ser volatil.

também ser conhecida como memdria RAM.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 4

De acordo com Monteiro (2011}, em relagdo & tecnologia
RAID, o nivel no qual o armazenamentc de um (nico
arquivo por dois ou mais discos, assim obtendo-se mais

rapidez na transferéncia,é RAID nivel:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

R oM

QUESTAO 5

Analise o seguinte programa em Java.

public class Aplicativo

public static void main( String[] args )

{
inti=0;
intj=0;
do

switch (j)
{

case 1:
++i;
case 2:
++i;

break;

if+J':
} while (j <= 2);

}
}

System.out.printf("%d ", i);

Qual opgcédo apresenta 0 que serd impresso apds a

execugao do programa?

(A) 1
(B) 2
() 3
(D) 4
(E) &

CP-CAP/2019
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QUESTAO 6

De acordo com Farrer (1999), arquivo & um conjunto de
registros armazenados em um dispositivo de meméria
secundaria. Em relagdo a organizagao direta dos arquivos,
e correto afirmar que:

(A) adisposicio dos registros sera necessariamente
apresentada pelo arquivo sequencial. Cada registro
sera alocado em uma posi¢ao aleatdria.

{B) aescolha da chave para acesso a um registro pode
ser feita pelo usuario a qualquer momento, uma vez
gue pode haver registros usando a mesma chave.

{C) a principal caracteristica da organizacéo direta é a de
gue o0s registros séo armazenados contiguamente,
isto & um apds o outro.

(D) para se ter acesso a um registro de um arquivo direto,
nao & necessario pesquisar pelo registro, pois este
pode ser obtido diretamente.

(E) a leifura de um registro sé é possivel apds a leitura de
todos os registros anteriores e a escrita de um
registro so & feita apds o dltimo registro.

QUESTAOC 7

Segundo Deitel (2010), a estrutura de dados
bidimensional, néo linear, cujos nds contém, cada um, dois
links & a;

) lista,

) fila.

(C) arvore binaria.
) pilha.

(E) tabela.

QUESTAO 8

De acordo com Monteiro (2011), assinale a op¢do que
apresenta a hierarquia de memodria, iniciando pela de
custo alto, velocidade alta e capacidade baixa, finalizando
com a de custo baixo, velocidade baixa e capacidade
elevada.

(A) Memédria Cache, Registradores, Meméria Principal e
Memdria Secundaria.

(B) Memoria Cache, Registradores, Memdria Secundéaria
e Meméoria Principal.

(C) Registradores, Meméria Cache, Meméria Principal e
Meméria Secundaria.

(D) Registradores, Meméria Cache, Memdoria Secundaria
e Memoria Principal.

(E) Memédria Principal, Memoria Secundaria, Memdria
Cache e Registradores.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 9
Analise o seguinte programa em Java.
public class Aplicativo

public static long funcao(long numero)

if (numero == 1)
return 1;
glse
return numero + funcao(numero - 1);

public static void main( String{] args )

System.out.printf("%d ", funcao(5));
}

Qual opgdo apresenta ¢ que serd Impresso apos a
execucdo do programa?

{A) O
() 5
(©) 10
(D) 15
(E) 20

QUESTAO 10

De acordo com Guia Foca (2010), em relagdo aos
comandos para manipulagdo de arquivos, marque V
{verdadeiro) ou F (falso} nas afirmativas abaixo e assinale
a opcao correta.

{ } O comando cat mostra o contetido de um arquivo
binario ou texto.

{ )} O comando tac mostra o contetdo de um arguivo
binario ou texto (como o cat) s6 que em ordem
inversa.

{ ) O comando rm -r pergunta antes de remover, esta &
ativada por padrao.

{ ) O comando cp -v ndo pergunta, substitui todos os
arquivos caso ja existam.

{ ) O comando cp -R copia arquivos e sub-diretdrios
{como a opg&o -r) e também os arquivos especiais
FIFO e dispositivos.

(A) (V) (V) (F) (F) (V)
(B) (F)(F) (M) (V) (V)
(C) (V) (F) (F) (V) (V)
(D) (F) (V) (F) (F) (V)
E FHMMFEV)

CP-CAP/2019
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QUESTAO 11

De acordo com Monteiro (2011), os processadores
funcionam através de ordens simples e basicas. Essas
ordens s3o transmitidas ao hardware para serem
interpretadas e executadas por meio de sinais elétricos
que representam ou o bit 1 ou o bit 0, ou seja, por um
conjunto de bits, a que chamamos formalmente de
instrucdo de maquina. Com base nos modos de
enderegamento, assinale a opg¢ao correta em relagdo ao
enderecamento por registrador.

(A) O valor binario contido no campo operando da
instrucéo indica o enderego de memdria onde se
localiza o dado.

(B) Tem caracteristica semelhante aos modos direto e
indireto, exceto que a célula de memdria referenciada
na instrugdo é substituida por um dos registradores
do processador.

{C} O valor binaric do campo operando representa o
enderego de uma célula; mas ¢ conteldo da referida
célula nao é o valor de um dado, € um outro enderego
de memodria, cujo contetido € o valor do dado.

(D) E o método mais simples e rapido de obter um dado,
indicando seu prépric valor no campo operando da
instrucao,

(E) A descrico das instrugdes caracteriza o modo de
enderegamento por registrador, devido ao fato de que
a obtengBo do enderego de um dado relaciona-se
com o seu indice.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADROS

QUESTAQ 12

Considere as relagdes criadas a partir dos comandos SQL
abaixo.

CREATE TABLE DEPARTAMENTO (
DepNome VARGHAR (30) NOT NULL,
DepNr INT NOT NULL,

DepUF CHAR(2),

PRIMARY KEY (DepNr)

);

CREATE TABLE FUNCIONARIO {
FuncNome VARCHAR {50) NOT NULL,
FuncCPF VARCHAR {11) NOT NULL,
FuncDepNr INT,

PRIMARY KEY (FuncCPF),
FOREIGN KEY (FuncDepNr) REFERENCES

DEPARTAMENTO (DepNr)

)

Como se pode escrever, em SCQL, uma consulta que
recupere a quantidade total de funcionarios que trabalham
no departamento ‘Logistica’ do Rio de Janeiro?

(A) SELECT COUNT
FROM FUNCIONARIO, DEPARTAMENTO
WHERE DepNome = ‘Logistica’
AND DepUF = 'RJ’;

(B) SELECT COUNT(™)
FROM (FUNCIONARIO JOIN
DEPARTAMENTO
ON FuncDepNr = DepNr)
WHERE DepNome = 'Logistica’
AND DepUF = 'RJ%

{C) SELECT COUNT(*) FUNCIONARIOS
FROM DEPARTAMENTO
WHERE FuncDepNr = DepNr
AND DepNome = 'Logistica’
AND DepUF = 'RJ’;

(D) SELECT COUNT
FROM (FUNCIONARIO JOIN
DEPARTAMENTO
ON FuncDepNr = DepNr)
WHERE DepNome = ‘Logistica’
AND DepUF = 'RJ';

{E) SELECT COUNT FUNCIONARIOS
FROM DEPARTAMENTO
WHERE FuncDepNr = DepNr
AND DepNome = ‘Logistica’
AND DepUF = ‘RJ}

CP-CAP/2018
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QUESTAO 13

CERT.BR (2012) define como um método criptografico
que, quando aplicado sobre uma informagéo,
independente do tamanho que ela tenha, gera um
resultado Unico e de tamanho fixo. Esse método
criptografico & conhecido comao:

(A) fungdo de resumo.

(B) assinatura digital.

(C) certificado digital.

(D) criptografia de chave simétrica.
(E) criptografia de chave assimétrica.

QUESTAO 14

Observe 0 algoritmo abaixo.

algotitmo
declare N, RESULTADO numérico

N<-6

repita
RESULTADO <-N*N*N*N
escreva RESULTADO
seN=1

entdo interrompa

fim se
N<-N-1

fim repita

fim algoritmo

Quais valores serdo escritos?

(A) 2401, 625, 125, 81, 32, 0
(B) 3125, 640, 240, 27, 36, 1
(C) 2401, 560, 256, 24, 24, 0
(D) 1296, 625, 256, 81, 186, 1
(E) 3125, 640, 256, 81, 16, 1

QUESTAO 15

Assinale a opgéo que apresenta notagao alternativa para a
mascara de sub-rede 255.255.240.0.

(A) 120
(B) /21
) /22
(D) /23
(E) /24

Prova: Amarela
PROCESSAMENTCQ DE DADOS

QUESTAO 16

Segundo Tanenbaum (2003), qual protocolo, descrito pela
RFC 768, oferece um meio para as aplicagdes enviarem
datagramas IP encapsulados sem due seja necessario
estabelecer uma conexao?

(A) TCP
(B) IPX
(C) DNS
(D) DHCP
(E) UDP

QUESTAO 17

Qual opgao representa o resultado da expressao booleana
X = (A and B) xor C, considerando A=111 e B=101 e

QUESTAO 18

De acordo com o descrito por Elmasri; Navathe (2011), o
comando em SQL "CREATE TABLE® faz parte de qual
linguagem de SGBD?

(A) Data Manipulation Language {DML).
(B) Storage Definition Language (SDL).

(C) View Definition Language (VDL).

(D) Memory Manipulation Language (MML).
{E) Data Definition Language {DDL.).

QUESTAO 19

De acordo com Tanenbaum (2003}, qual algoritmo de
criptografia representa um algoritmo de chave piblica?

(A} Blowfish
{B) RSA
{C) IDEA
{D) RC4
{E) DES

CP-CAP/2019
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QUESTAO 20

Segundo Tanenbaum (2003), trés intervalos de enderegos
IP foram declarados como privativos, para que as
empresas possam utiliza-los internamente. Assim, nenhum
pacate contendo os enderegos desses intervalos pode
aparecer na internet. Qual dos enderegos a seguir NAO
faz parte desses intervalos?

(A) 10.3.5.200
(B) 172.20.36
(€) 172.31.2.7
(D) 172.32.50.3
(E) 192.168.60.15

QUESTAO 21

Em um sistema Linux, ¢ comande “chmoad 765 teste.txt’
altera as permissdes do arquivo “teste.txt". Sendo assim,
pode-se afirmar que:

(A) o dono pode ler e gravar; o grupo somente pode ler; e
outros usuarios podem ler e executar.

(B) o dono somente pode gravar; o grupo somente pode
ler; e outros usuarios podem gravar e executar.

(C) odono pode ler, gravar e executar; o grupo pode lere
executar; e outros usuarios podem ler e gravar.

(D) o dono pode ler, gravar e executar; o grupo pode ler e
gravar; e outros usuarios podem ler & executar.

{(E) o dono pode gravar e executar; o grupo somente

pode ler; e outros usuérios podem ler e gravar.

QUESTAO 22

De acordo com ¢ Guia Foca (2010), o comando utilizado
no Linux para exibir o espago livre/ocupado de cada
particBo em KB/MB/GB, em vez de blocos, &:

(A) du-h
(B) su-h
(C)y df-h
(D) nl-h
(E} In-h

QUESTAC 23

Analisando os aspectos da seguranga de banco de dados,
segundo Date (2011), quando um usuério tenta contornar
ilegalmente o sistema, removendo fisicamente um disco
ou penetrando em uma linha de transmissdo, a
contramedida mais eficaz diante de tais ameagas &:

(A) criptografia de chaves.

{B) criptografia de dados.

{C) mudanga da chave de descriptografia.
(D) protegéo discricionaria.

(E) protegéo verificada.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 24

De acordo com ¢ guia Foca GNU/Linux (2010), sobre os
comandos Linux é correto afirmar que o comando;

(A) adduser remove um usuario ou grupo do sistema.

(B) whoami adiciona um novo grupo de usuarios no
sistema.

(C} pwd modifica os parametros e senha de usuario.

(D) addgroup remove um grupo de usuarios do sistema.

(E) newgrp altera a identificagéo de grupe do usuario,

QUESTAO 25

Segundo CERT.BR (2012), os motivos gue levam os
atacantes a desferir ataques na Internet sdo bastante
diversos, variando da simples diverséo até a realizagéo de
agles criminosas. Para alcangar esses objetivos os
atacantes costumam usar algumas técnicas. Correlacione
as técnicas as suas respectivas definicbes e a seguir
assinale a opgao correta.

- Exploragao de vulnerabilidade

il-  Varredura em redes (Scan)

itl- Interceptac&o de trafego (Sniffing)

V- Negagdo de Servigo (DoS e DDoS)

{ ) Inspeciona os dados ftrafegados em redes de
computadores.

{ ) Condicdo que, quando explorada por um atacante,
pode resultar em uma violaggo de seguranga.

{ ) Técnica pela qual um atacante utiliza um computador
para tirar de operagéo um servigo, um computador ou
uma rede conectada a Internet.

( ) Técnica que consiste em efetuar buscas minuciosas
em redes, com 0 cobjetivo de identificar computadores
ativos e coletar informagdes scbre eles.

WD(DUV)M)
(1 €1) (IV) (I)
(C) (I (V) (B (I
Iy (V) () (Y
(1) (1) (V)

CP-CAP/2019
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QUESTAO 26

Segundo Elmasri & Navathe (2011), o Modelo Relacional
representa o banco de dados como uma colegdo de
relagdes. Em se tratando de restrigbes do modelo
relacional, assinale a opgdo correta em relagéo a restrigéo
de integridade de entidade:

(A) Afirma que nenhum valor de chave primaria pode ser
NULL,

(B) Especifica que, dentro de cada tupla, o valer de cada
atributo deve ser um valor indivisivel do dominio.

(C) E usada para testar a virtude do projeto de um banco
de dados relacional @ em um processo chamado
normalizagéo.

(D) Define a linguagem de definigéo de dados (DDL) de
um SGBD.

(E) E especificada em um modelo relacional por meio de
triggers e assertions.

QUESTAO 27

Segundo Tanenbaum (2003), qual técnica é utilizada para
esconder informagdes no bit de mais baixa ordem de cada
valor de cor RGB de uma imagem?

{A) Cifra de substituigao.
{B) Criptografia assimétrica.
(C) Esteganografia.

(D)} Assinatura digital.

(E) Criptografia simétrica.

QUESTAO 28

Segundo.. CERT .BR (2012), a técnica pela qual um
atacante utiliza um computador para tirar de operagéo um
servico, um computador ou uma rede conectada a Internet
é chamada de;

(A) Interceptacéo de trafego.
(B) Pharming.

{C) Phishing.

{D) Negacgéo de servigo.
{E) Furto de identidade.

QUESTAO 29

A qual sub-rede pertence o IP 192.168.0.200 ¢uja mascara
de sub-rede é 255.255.255.2247

(A) 192.168.0.0/27
(B) 192.168.0.64/27
(C) 192.168.0.128/27
(D) 192.168.0.192/27
(E) 192.168.0.224/27

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 30

Em relagdo ao modelo Open Systems [nterconnection
(OS8I), & correto aflrmar que:

(A) a camada de aplicagéo trata da transmisséo de bits
brutos por um canal de comunicagéo.

(B) a principal tarefa da camada de sessdo e transformar
um canal de transmiss&o bruta em uma linha livre de
erros de transmissao.

(C} a camada de enlace determina que tipo de servigo
deve ser fornecido a camada de sesso.

(D) a camada de rede estad relacionada a sintaxe e a
semantica das informagdes transmitidas.

(E) um protocolo de aplicagéc amplamente utilizado & o
HTTP, que constitui a base para a World Wide Web.

QUESTAO 31

De acordo com o Guia Foca (2010), qgual comando, com
os pardmetros corretos, ¢€ utilizado para exibir
continuamente as 15 linhas adicionadas no final do
arquivo "mensagens.txt"?

) tail mensagens.txt -c 15

) echo mensagens.txt-| 15
(C) tail mensagens.txt -fn 15

) mesg mensagens.txt -f 15
(E) head mensagens.txt-p 15

QUESTAO 32

De acordo com o Guia Foca (2010}, o diretéric que contém
arquivos usados para acessar dispositivos (periféricos)
existentes no computador é&:

(A) fdev
{B) /boot
{C) /bin
{D) /Jproc
{E) /sys

QUESTAO 33

A representacdo do numero decimal 19850 em

hexadecimal &:

(A} F7B3
(B) 4DBA
(C) A9D1
(D) B8AS5
(E) 98D4

CP-CAP/2019
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QUESTAC 34

O atague a banco de dados em que o atacante entra com
uma cadeia de caracteres pela aplicagdo com o cbjetivo
de modificar a instrugao é conhecido como;

(A) escalada de privilégios ndo autorizada.
(B) abuso de privilégio.

(C) negagéo de servigo.

(D) injegao de SQL.

(E) autenticacdo fraca.

QUESTAC 35

Em relagdo aos ataques via Internet, assinale a opgao
INCORRETA.

{A) Uma vulnerabilidade pode ocorrer por uma falha na
configuragéo de equipamentos de rede.

(B) Uma varredura pode ser usada por atacantes para
explorar  vulnerabilidades para execugio de
atividades maliciosas.

(C) Sniffing & uma técnica que consiste em inspecionar
os dados trafegados em rede de computadares.

(D) Um ataque de forga bruta, também conhecido como
Pharming, pode ser usado para causar
indisponibilidade ao alve.

(E) Qualquer computador que seja acessivel via Internet
pode ser alvo de um ataque.

QUESTAO 36

Segundo Tanenbaum (2003), gqual camada do modelo de
referéncia TCP/IP define um protocoloc chamade [P
(Internet Protocol)?

(A) Aplicagao.
(B) Transporte.
(C) Host/rede.
(D) Inter-Redes,
(E) Apresentagao.

QUESTAO 37

Segundo CERT.BR {2012), o mecanismo de seguranga
que, quando bem configurado, pode ser capaz de registrar
tentativas de acesso ao computador, bloquear tentativas
de invasdo e filtrar diversos tipos de cddigos maliciosos é:

(A) oLOG.

(B) o Backup.

(C) a Criptografia.

(D) a Notificagéo de Incidentes e Abusos,
(E) o© Firewall.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 38

Analise o seguinte programa em Java.
public class LoopQuestion

public static void main( String[] args )
{
intx=2;
inty=10;
for(intj=x;j<=d4*x*y;j+=y/2)
{

if{j==5}
continue;
if(jl=2)
System.out.printf("A");
if{j==7)
continue;
if{j>20)
break;
System.out.printf("%d ", j);
}
t
}

Qual opcdo apresenta o que serd impresso apds a
execugao do programa?

(A) A5 A7 A12 A17
(B) 2AA12 A17

(C) 2AA12A17A
(D) 2 A5 A7 A12 A7
(E) AA12 At7

CP-CAP/2018
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QUESTAO 39

Considere as seguintes tabelas de um banco de dados:

departamento

depnome

depnr

depuf

Logistica

1

RJ

Logistica

Sp

Transgode

2
3
4

RJ

Transporte

SP

funclonarlo

funcnome

funcepf

funcdepnr

Bruno

01234567890

Alberto

01234567891

Joao

01234567892

Roberto

01234567893

Arnaldo

01234567894

Gilmar

01234567895

I B BN 2R 1SS Ry £

Guilherme

01234567886

Ao executar o comandc SQL abaixo, qual serd o

resultado?

SELECT depnome, depuf, COUNT(*)

FROM departamento, funcionario
WHERE funcdepnr = depnr
GROUP BY depnome, depuf

HAVING COUNT{*) > 1;

QUESTAO 40

De

acordo com Tanenbaum (2003), as camadas situadas

abaixo da camada de aplicagéo tém a fungéo de oferecer

um

servigo de transporte confiavel; mas, na verdade, elas

ndo executam qualquer tarefa para os usuarios. No
entanto, mesmo na camada de aplicagdo, existe a
necessidade de protocolos de supocrte, a fim de permitir
que as aplicagdes funcionem. Em relago ao DNS, e
correto afirmar que:

(A)

B)

(©)

O

a ideia béasica do DNS é continuar a usar o formato
RFC 822, mas incluir uma estrutura para o corpo da
mensagem e definir regras para mensagens que nao
utilizam o cédigo ASCII,

0 DNS é um protocole ASCIlI simples que, apds
gstabelecer a conexdc TCP, a maquina de
transmissao, operando como cliente, espera que a
maquina de recepgdo, operando como servidor,
comunique-se primeiro.

do ponto de vista dos usuarios, o DNS & uma cole¢&o
mundial de documentos, geralmente chamados
paginas DNS ou apenas paginas.

0 DNS & a chave para a compreenséo dos protocolos
em camadas. Ele oferece varios servigos, dos quais ¢
mais importante & um fluxo de bytes confiavel,
orientado a conexdes fim a fim, do transmissor até o
receptor,

a esséncia do DNS é a criaggo de um esquema
hierdrquico de atribuigdo de nomes baseados no
dominio e de um sistema de banco de dados
distribuidos para implementar esse esquema de
nomenclatura.

QUESTAOC 41

Analise o programa em Java abaixo.

public class SomaArray

public static void main( String[] args )

}
}

intfIn={5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40,45},
intr;

r = n[3] + n[5];

System.out.printf("%d", 1);

Assinale a opgéo que apresenta o que sera impresso apos
a execugao do programa.

(A)
depnome depuf count
Logistica RJ 1
Logistica 5P 2

(B)
depnome depuf count
Logistica R 1
Logistica SP 2
Transporte RJ 3
Transporte RJ 4

(C)
depnome depuf count
Logistica RJ 3
Logistica 5P 2
Transporte RJ 1
Transporte RJ 1

(D)
depnome depuf count
Transporie RJ 1
Transporte RJ 1

(B)
depnome depuf count
Lagistica RJ 3
Logistica SP 2

Prova; Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

(A) 15
(B) 25
(C) 40
(D) 8
(E) 50
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QUESTAO 42

Observe a tabela abaixo.

Id Nome Endereco Telefone Turma
01 | JOAQ RUA DAS COUVES, 750 | {71)9899-7777 1
05 | FERNANDO RUA DA LAPA, 35 {61)8445-8889 5
03 | RONALDO RUA LUCAS, 98 {51)9448-4449 4
08 | JOICE RUA REBOUGAS, 79 {11)9487-9980 1
08 | PEDRO RUA ALICE, 67 {22)9898-9998 2

Considerando a tabela ALUNQG acima, marque a opgéo em
gue o comando SQL retorne uma relagdo dos alunos das
turmas maiores que 1 e menores que 5,

{A) SELECT Id, Nome, Endereco, Telefone, Turma
FROM ALUNO GROUP BY Turma;

(B) SELECT Id, Nome, Endereco, Telefone, Turma
FROM ALUNO WHERE {Turma > 1) OR (Turma < 5);

(C) SELECT Id, Nome, Endereco, Telefone, Turma
FROM ALUNO WHERE Turma BETWEEN (1 AND 5);

(DY SELECT Id, Nome, Endereco, Telefone, Turma
FROM ALUNO WHERE (Turma > 1) AND (Turma <
5);

(E) SELECT Id, Nome, Endereco, Telefone, Turma

FROM ALUNO WHERE (Turma > 1) AND (Turma <=
)

QUESTAO 43

De acordo com Monteiro (2011), o algoritmo de
substituicdo de dados na memdria cache que escolhe,
para ser substituido, o bloco que esta mais tempo sem ser
utilizado é:

(A) Escolha aleatoria.

(B) Least Recently Used {LRU).
(C) First-in, First-out (FIFO).
(D) Last-in, First-out {LIFQ).

(E) Escolha direta.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADQS

QUESTAO 44
Analise o programa em Java abaixo.
public class StringMB

public static void main{ String[] args )

{
char [| meuTexto = {A', 'B','C, 'D','E", 'F', 'G', 'H},
String str = new String( meuTexto, 2, 5 );
System.out.printf("%s", str);
}
}

Assinale a opgéo que apresenta o que serd impresso apos
a execugio do programa acima.

CDEFG
BCDEF
CDEF
BCDE

A
B
C
D
E) BCDEFG

o o
e e St St W

QUESTAO 45

De acordo com Deite! (2010), o JAVA fornece o operador
condicional (?:), que pode ser utilizado no lugar de uma
instrugao if...else. Esse & o (inico operadar ternario do
Java {operador que recebe trés operandos). Juntos, os
operandos € o simbolo ?: formam uma expresséo
condicional. Dessa forma, pode-se afirmar que a maneira
correta de substituir a instrugéo if...else no cadigo abaixo
é:

if { studentGrade >= 60)
System.out.printin{ “Passed" );
else
System.out.printin( “Failed");

{A) System.out.printin { studentGrade>=60 7 “Passed"
“Failed" )

(B) System.out.println { studentGrade>=60 7 "Passed” :
“Failed" )

{C) System.out.printin{( studenteGrade>60 ? "Passed” :
“Failed" )}

{D) System.out.println studentGrade>=60 ? "Passed" :
“Failed”

(E) System.out.printin  studentGrade<=60 ? “Passed" :
“Failed" )
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QUESTAO 46

Segundo Tanenbaum (2003), qual € a ordem das
camadas do modelo de referéncia O8I, comegando pela
camada inferior?

{A) Fisica, enlace de dados, rede, transporie, sessdo,
apresentagéc e aplicagéo.

(B) Fisica, enlace de dados,
apresentacio, sessao e aplicacao.

(C) Fisica, enlace de dados, transporte, rede, sesszo,
apresentagio e aplicagéo.

(D) Fisica, enlace de dados,
apresentagéo, sessdo ¢ aplicago.

(E) Enlace de dados, fisica, rede, transporte, sessao,
apresentacac e aplicagéo.

rede, transporte,

transporte, rede,

QUESTAO 47

Segundo Monteiro (2011), o controlador de meméria tem
por funcéac:

(A) interligar o registrador de dados da memédria (RDM) a
memdria principal (MP), controlando a transferéncia
de informagoes entre a MP € o processador.

(B) interligar o registrador de enderegos da memdria
{REM) a meméria principal (MP)} para a transferéncia
dos bits que representam um determinado enderego.

{C) gerar 0s sinais necessarios para controlar o processo
de leitura ou de escrita, além de interligar a memoria
aos demais componentes do sistema de computagio.

(D) armazenar temporariamente a informagéo que esta
sendo transferida da memoria principal para o
processador ou do processador para a meméria
principal,

(E) armazenar temporariamente o enderego de acesso a
uma posigao de memoaria, ao se iniciar uma operagéo
de leitura ou de escrita.

Prova: Amarela
PROCESSAMENTO DE DADOS

QUESTAO 48

A respeito dos conceitos sobre programacgao orientada a
objeto, analise as afirmaivas abaixo e assinale a opgéo
correta.

I- Heranga é uma forma de reutilizag8o de sofiware em
gue uma nova classe é criada absorvendo membros
de uma classe existente & €& aprimorada com
capacidades novas.

Il Métodos ajudam a modularizar um programa
separando suas tarefas em unidades autocontidas.

[li- Classe € uma unidade de programa que armazena
um conjunto de méfodos que executam as tarefas
dela.

V- Encapsulamento permite escrever programas que
processam objetos que compartilham a mesma
superclasse como se todos fossem objetos da
superclasse.

V- Sobrecarga de métodos permite que métodos com o
mesmo nome possam ser declarados na mesma
classe contanto que possuam diferentes conjuntos de
parametros,

{A) Apenas as afirmativas |, II, V séo verdadeiras.

(B} Apenas as afirmativas |, I, lll e V s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll sdo verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas II, lll e V s&o verdadeiras.
{E) Apenas as afirmativas |, lll, IV e V s&0 verdadeiras.
QUESTAO 49

Segundo Deitel (2010), qual tipo de operador se associa
da direita para a esquerda?

(A) muitiplicativo (* / % )

(B) aditivo(+ -)

{C) relacional { < <= > >=)

(D) igualdade { == I=)

(B) atribuiciio (= += -= *= /= %=)

QUESTAO 50

Segundo Tanenbaum {2003), qual protocolo de acesso
multiplo somente realiza transmiss@o caso o canal esteja
desocupado e, case detecte uma colisdo, cancela
imediatamente a transmiss&o e espera um intervalo de
tempo antes de tentar novamente?

(A) ALOHA
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RASCUNHO PARA REDACAO




12-

13-

INSTRUGOES GERAIS AC CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas sdc da mesma cor {consta ne rodape de cada folha a cor correspondente) e se nao faltam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamants seu nome, coloque seu ndmero de inscrigéo e o digito verificador {DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 {quatro) horas, incluindo o tempo necessario & redag@o e & marcagéo das respostas na folha de respostas, e

ndo sera prorrogado;

86 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugio quando determinado;

A redagao devera ser uma dissertagio com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua porluguesa. Devera ter, no minima, 20 linhas continuas,

considerando o recuo dos parégrafos, e no méximo 30 linhas;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar deflnitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:

- alendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da rea circunscrita para a realizagdo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagio do tempo destinade & realizagéc da prova; em caso de refirada definitiva do recinte de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucicnada;

Use caneta esferogréfica preta ou azul para preencher a folha de respostas;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para nao marcar duas

opgdes para uma mesma questéio na folha de respostas (a questao sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas s& serdio corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicago de provas é de 2 (duas) horas.

Sera eliminada sumariamente do processo seletivofconcurso e suas provas ndo sero levadas em consideragae o candidato que:

a)  der ol receber auxllio para a exscugéo da Prova escrita objetiva de conbecimentos profissionais e da Redaggo;

b) uilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigio relativa 4 execugdo da Prova e da Redagao;

d)  escrever o nome ou infroduzir marcas identificadcras noutro lugar que nao o determinado para esse fim;

€} cometer ato grave de indisciplina; e

f)  comparecer ao local de realizagéo da Prova escrita objefiva de conhecimentos profissionals e da Redagdo apés o horario previsto para o fechamento dos

portdes.

InstrugBes para o presnchimento da folha de respostas;

a) use caneta esferogréfica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢} assine seu nome no local indicado;

d} no campo inscrigo DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo, Escreva o digito
corespondente 20 DV no ulfime retangulo. Apés, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou rasgue a folha ds respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de lsitura dtica que a corrigird; e

e) 8 seré permitida a troca de folha de respostas até o infcie da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nimero de

inserigao, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erre ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova,
Procure preencher a folha com atengo de acordo com o exemplo abaixo:

‘ Narma: ROBERTO SILVaA
/?‘ Diretoria de Assinatura: R(m”to S i ]Va

Ensino da Marinha

TR
¢ NOuv rasure exta felho,
" Nao rablsque nas dreas de respostas.

* Foga marcas nélidos nos circulos.

" Nfio use canalas fue borem o papel.

ERRADO: 5200 B F CORRETQ;

Néo sera permitido levar a prova aps sua realizago. O candidato esta autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado 4 solugo da prova,
utilizando o modelo impresse no fim destas instrugdes, para posterior cenferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagdo de qualquer outro
tipo de papel para anotaggo do gabarito.

ANOTE SEV GABARITO PROVA DE COR

1121314151617 87911018 [12][13[ 1415 (61718 9] 2]21]2]2]25] 5

26 |27 |28| 29 |30 | 31 (32133 |34 |36 [36[37 38|30 40|41 424344 4546 |47 | 48 | 43 | 50




